
Опека над опекой. Когда 
органы социальной помо-
щи детям представляют 
опасность для самих детей

Не забывается такое 
никогда. Вернуть 
«навсегда» удаленные 
файлы можно

Дресс-код — пижама. 
Карантин изменил моду: 
теперь главное в одежде 
ее удобство

Отец и море. Молодой 
лейтенант Глеб Лячин 
первым ступил на борт 
поднятого со дна «Курска»

СЕМЬЯ ....................................... >  6 ЦИФРА ........................................>  8 СТИЛЬ ...................................... >  24 ПАМЯТЬ ......................... >  26 — 27

Подали знак
ПРАВО Правительство разработало правила регистрации квадроциклов .........................   3

Общественно-политическая газета

№ 178 (8232)
12—18 августа 2020
www.rg.ru

ПРОФИЛАКТИКА ..... >  28ТЕХНОЛОГИИ ...............>  5КУМИРЫ .........................>  22

>15

ТВ
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

К «короне» 
прибывает 
свита
Осенью 
нам могут 
угрожать 
новые штаммы 
гриппа

Дом копейку 
бережет
Сколько можно 
сэкономить на 
энергетически 
эффективном 
жилье и как его 
построить

Что вы 
понимаете 
в мерехлюндии!
Олег Погудин 
об этике 
и поэтике 
Антона 
Чехова
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Возведение новой инфекционной больницы вместимостью 100 коек в Бишкеке 
идет согласно графику. По данным Госагентства архитектуры строительства и 
жилищно-коммунального хозяйства КР,  полностью завершено бетонирование 
фундамента трех блоков будущего госпиталя, на 60 процентов — четвертого. 
Изготавливаются металлические конструкции и фермы для крыши. На объекте 
трудятся 50 человек.

НАЛОГИ

 Артем Петров

В Государственной налого-
вой службе (ГНС) КР обрати-
л ис ь  к  к и рг и з с т а н ц а м с 
просьбой вовремя заплатить 
налоги на движимое и недви-
ж и мое и м у щес т во. «Срок 
истекает первого и второго 
сентября 2020 года соответ-
ственно», — напомнили в ве-
домстве. 

Как отметили в госслужбе, 
граждане могут сделать это в 
кассах любого банка, почто-
вых отделениях, а также че-

рез платежные и POS-терми-
налы, мобильный и интернет-
банкинг, платежные карты. 

В ГНС предупредили: за не-
своевременную уплату нало-
гов, согласно Кодексу о нару-
шениях КР, назначается штраф 
в размере тысячи сомов для 
физических лиц и пяти тысяч 
— для юридических. Кроме 
того, за каждый день просроч-
ки ежедневно будет начи-
сляться пеня в размере 0,09 
процента от суммы платежа. 

К налогооблагаемому не-
движимому имуществу в КР 
относятся жилые и дачные 
дома, квартиры, предназна-
ченные для постоянного или 
временного проживания, пан-
сионаты, санатории, различ-
ные строения, используемые 
или не используемые для осу-
ществления предпринима-
тельской деятельности. 

При этом есть объекты, ко-
торые не подлежат налогоо-
бложению. Это зависит от 
площа ди жилого дома или 
квартиры и численности про-
живающих в населенных пун-
ктах людей. Собственнику, к 

примеру, вообще не придется 
платить за жилье площадью 
менее 150 (жилой дом) и 80 
(квартира) квадратных ме-
тров в городе, численность 
населения которого превыша-
ет 500 тысяч человек. 

Для расчета налогооблага-
емой стоимости недвижимо-
го имущества используется 
специальная формула, в кото-
рой учитывается несколько 
коэффициентов, в том числе 
материал, использованный 
для возведения стен объекта, 
срок его эксплуатации и ме-
стонахождение. 

Что касается автомобилей, 
то они разделены на две груп-
пы — работающие и не работа-
ющие на двигателе внутрен-
него сгорания. Для первых 

ставка налога устанавливает-
ся в зависимости от ви да 
транспорта и года его выпу-
ска. Меньше всего государст-
ву заплатят владельцы, воз-
раст «железных коней» кото-
рых превышает 15 лет — по 
0,45 сома с одного кубическо-
го сантиметра рабочего объе-
ма двигателя. 

Для вторых — речь идет об 
электромобилях — ставка со-
ставляет 0,5 процента от балан-
совой стоимости, которая опре-
деляется в порядке, устанавли-
ваемом правительством КР. 

Как пояснили в ГНС, собст-
венники движимого и недви-
жимого имущества могут са-
мостоятельно рассчитать сум-
му налога, воспользовавшись 
он лайн-ка льк улятором на 
сайте Государственной нало-
говой службы КР (www.sti.gov.
kg, вк ладка «Электронные 
сервисы»).

За просрочку — штраф 
Заплатить государству за транспорт 
и жилье необходимо до сентября 

Владельцы «железных коней», 
возраст которых превышает 15 
лет, заплатят государству меньше 
всего.
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Премьер-министр КР Кубатбек 
Боронов поручил налоговой и 
таможенной службам улучшить 
показатели сбора платежей. 
Кроме того, по его словам, не-
обходимо активизировать ра-
боту в этом направлении мест-
ных органов самоуправления. 
«Все акимы и главы айыл окмо-
ту (сельсоветов) должны нести 
персональную ответственность 
за сбор налогов. Местные орга-
ны власти напрямую должны 
быть заинтересованы в попол-
нении бюджета», — сказал пре-
мьер-министр.

СПРАВКА «РГ» 

План по сбору налогов за июль 
2020-го перевыполнен на 10 
процентов. По данным ГНС, все-
го было собрано 6,86 миллиар-
да сомов. 

К налогооблагаемому недвижимому
 имуществу в КР относятся жилые 
дома и квартиры

Вернуть удостоверение 
В КР упростили процедуру 
восстановления водительских прав

ИЗ ПЕРЕЧНЯ справок, необходимых для восстановления утерянных водительских прав, 
исключили несколько документов. Теперь, по данным Государственной регистрационной 
службы КР, достаточно предоставить паспорт, справку о состоянии здоровья в форме 
083/у, свидетельство об окончании автошколы и личную карточку водителя. Изменения, 
по данным ведомства, приведут к упрощению процедуры восстановления удостоверения.

ЗДОРОВЬЕ

Прилетающих в аэропорты респу-
блики киргизстанцев не будут от-
правлять в обсервации и делать 
им ПЦР-тесты для выявления ко-
ронавирусной инфекции. Об этом 
сообщили в Республиканском 
штабе по борьбе с COVID-19. 

Алгоритм действий, по данным 
штаба, изменили из-за того, что 
вирус уже циркулирует внутри 
страны, а среди въезжающих в КР 
выявляются единичные случаи 
заражения.     

— Пассажиры по прилете в Кир-
гизию должны будут заполнить 
анкету и установить на телефоны 
специальное мобильное приложе-
ние. В случае появления призна-

ков ОРВИ или гриппа они могут 
обращаться к врачам по месту жи-
тельства, — говорится в сообще-
нии штаба. 

С марта по июль 2020-го в ре-
спублику вернулось более 20 ты-
сяч киргизстанцев. В основном — 
из России. По данным посольства 
КР в РФ, регулярное авиасообще-
ние между странами приостанов-
лено с 20 марта в связи с введени-
ем ограничительных мер. 

— С того дня осуществлено бо-
лее 90 вывозных авиарейсов и из 
России в Киргизию. Также гра-
ждан КР вывозили на родину ав-
тобусами транзитом через терри-
торию Казахстана, — сообщили в 
диппредставительстве.

А����� Г	����


Без обсервации и ПЦР-тестов 

МЕЖДУ ТЕМ 

Министерство здравоохранения Киргизии разработало программу 
реабилитации переболевших COVID-19. Она называется «Пять шагов» 
и включает в себя психологическую поддержку, правильный режим 
питания, отказ от вредных привычек, ведение здорового образа жизни, 
простые физические нагрузки.

РЕФОРМА

Президент Киргизии Сооронбай 
Жээнбеков пообещал сократить 
количество чиновников и провес-
ти административно-территори-
альную реформу в республике в 
ближайшее время. Такое заявле-
ние он сделал в эфире государст-
венного радио.

— В том, что это необходимо 
сделать, мы все убедились во вре-
мя пандемии, — отметил Соорон-
бай Жээнбеков, — Очевидно, что и 
частный сектор, и бизнес-сообще-
ство, и госорганы могут и должны 
изменить свою деятельность. 

По словам главы республики, 
он и «раньше думал об этом, а 
сегодня его мысли только укре-
пились».  

— Об административно-терри-
ториальной реформе в стране 
было много разговоров. Скоро она 
будет проведена, мы к этому гото-
вы. Приступим к реформе после 
парламентских выборов. В ходе 
реформы ликвидируют дублиру-
ющие друг друга госструктуры. 
Это поможет государственной си-
стеме работать более эффективно 
и сократит бюрократию, — под-
черкнул Сооронбай Жээнбеков.
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Чиновников в КР станет меньше 

КСТАТИ 

Более тысячи койко-мест создадут в больницах республики. По словам 
президента КР Сооронбая Жээнбекова, уже идет капитальный ремонт в 
девяти региональных госпиталях. Таким образом осуществляется подго-
товка системы к возможной второй волне коронавируса.
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